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Szerkesztésig es kiadóhivatal 
Debrecen, Ferenc Jőzsel-út 28. U. emelet 

Teleton szám: 84
Előfizetési árak:

A konyhakeríekről
Mindenki jól tudja, mezőgazda­

ságunk mekkora nyomorban ten­
gődik. Nem a sötét képet akarjuk 
unalomig ismételni, mert az ördög 
falrafestése még magában nem 
változtatja meg a helyzetei. 
A konkrét segítés, a kivezető út 
céltudatos felfedése és járhatóvá- 
tétéle a célunk.

Nem könnyű kérdés, de szembe 
kell néznünk azzal: mintádon 
biztosíthatjuk meglévő eszközeink­
kel, hogy a jövő gazdasági év ne 
éhínséggel közeledjék felénk.

A Debreceni Nemzeti Bizottság, 
éppúgy mint a „Néplap“ is, már 
régen tett kezdeményezést annak 
érdekében, hogy a tavaszi mező- 
gazdasági munkálatokat haladék­
talanul kezdjük el. Még azok is 
ragadjanak szerszámol, akik ed­
dig sohasem művellek földet, 
így indult el a kezdeményezés 
kis konyhakertek létesítésére.

A konyhakerlek igénylőinek 
összeírásánál azonban mérhetet­
len csalódás érte az akció kezde­
ményezőit. Debrecenben — hiva­
talos jelentés szerint — csak 
ezren jelentkeztek koíiyhakcr- 
tekért. Ka ehhez hozzávesszük, 
hogy ebből az ezer emberből 
bUÜ-nak - már tavaly is volt 
konyhakert-hérlete, az eredmény 
még siralmasabb. Mindössze 401) 
tehát azoknak a száma, akik vál­
lalják, hogy maguk termelik meg 
önmaguk és családjuk számára a 
szükséges kerti veterrrényeÉeL 

‘“Budapesten, ahol lényegesen- 
kevesebb a kertimüvelésre alkal­
mas föld — ami van, az is messze 
esik a várostól —, sokkal sikere­
sebben zajlott le ez az akció. Még 
a gyárudvarokat is be akarják és 
be fogják vetni, mert Budapest 
közvetlenül szemébenézeli mar az 
éhínségnek. Ha ma Debrecenben 
a konyhakert-akció sikertelensé­
géről kell beszélnünk, az annak 
következménye, hogy Debrecen 
még nem tudja, mi az : éhezni.

Nem elégséges azonban ezt a 
szomorú hírt csupán megállapí­
tani, hanem, meg kell változtat­
nunk a helyzetet. A változtatás 
módja pedig az, hogy mindazok a 
gazdasági és társadalmi szerveze­
tek és pártok, melyeknek kedves 
a magyar demokrácia kérdése 
vállalják a kérdés megoldását.

Elsősorban a Nemzeti Bizottság, 
a szakszervezetek és a Nemzeti 
Segély azok a szervek, amelyek­
nek élen kell járniok és utat keli 
mutatniuk.

A Nemzeti Bizottság hívia fel a 
figyelmet minél hatásosabban és 
minél szélesebb körben, hogy a 
konyhakertek kérdése ma szinte 
sorskérdés.

A szakszervezetek, mint a mun­
kásság átfogó érdekképviselete 
végezzen széleskörű mozgósítási 
tagságában. A szakszervezeteken 
keresztül a munkásságnak meg 
kell mutatnia, hogy nem tekinti
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Pr. Stárgard és Mewe elfoglalása után 
Danzighsz közelednek 
a szovjet csapatok

Patton csapatai Koblenz előtt áttörték a frontot
Az í. amerikai hadsereg átkelt a Majnán

Moszkva, március 8. (MTI) A 
Szovjet Tudósító Iroda március 
7-i hadműveleti jelentése : A 2. 
bjelorusz arcvonaiunk csapatai 
március í-cn harcolva

elfoglalták Mewe cs Preus- 
sisen, Slargard városokat, á 
németek védelmének fontos 
támaszpontjait a Dauzighoz 

vczeíőxutakon,
úgyszintén harcok közepette el­
foglaltak még több mint 200 hely­
séget.

Az 1. bjelorusz arcvonal csapa­
tai folytatva támadásukat, már­
cius 7-én

rohammal bevették Gollnow, 
Stepenitz és Massow városo­
kat, a német védelem fontos 
támaszpontjait a Stettinhez 

vezető utakon,
Úgyszintén harcok közepette el­
foglaltak 50-nél több más helysé­
get, Az arcvonal csapatai béíejez- 
í ék jegy bekerített nemet harccso­
port megsemmisítését. Előzetes

adatok szerint ebben a körzetben 
foglyul esetiünk több mint nyolc­
ezer német katonát és tisztet, to­
vábbá nagymennyiségű fegyvert 
cs hadianyagot zsákmányoltunk. 
A foglyok között van a 19. német 
hadtest parancsnoka törzskarával 
együtt.

A 2. ukrajnai arcvonal csapatai 
leküzdve az ellenség erős ellenál­
lását a Kárpátok övezetében, a 
hegyes-erdős terep nehéz viszo­
nyai között előrehatoltak és már­
cius 7-én Csehszlovákia területen

elfoglalták Banska Sliavnica 
(Selmecbánya) várost,

a német védelem erős támasz­
pontját, fontos közlekedési cso­
mópontot.

Magyarországon a Balatontól 
északkeléit e és délre csapataink 
visszaverték az ellenség nagy gya­
logos és páncélos erőkkel indított 
rohamait. Március 6-án az egész 
arcvonalon megrongáltunk, illetve 
megsemmisítettünk 149 német 
harckocsit és 29 repülőgépet.

A szövetséges tüzérség 
mar a Miabr-vidéket lövi

London, március 8. (MTI) Teg­
nap délután Koblenztől észak­
nyugatra a Rajnához érkezett a 
3, amerikai tankoszlop, amely 
alig 60 óra alatt több mint 100 
lilioméiért tett meg. Haditudósí­
tók szerint szédületes, gyors elő­
retörés volt ez. Az amerikai tan­
kok egyik községet a másik után 
hagyták maguk mögött és most

több mint 50 kilométerrel a 
német vonalak mögött álla­

nak.
\z előretörő szövetségesek ezré­
vel szabadították ki a kényszer- 
munkára hurcolt lengyel, orosz, 
csehszlovák és olasz állampolgá­
rokat. Az amerikaiak tegnap este 
alig 20 kilométerre voltak Kob­

lenztől. Egy másik amerikai had- 
oszlop Mayentől délkeletre, 5 ki­
lométerre a Meséitől, elfoglalta 
Polch városát.

A 3. amerikai hadsereg balszár­
nyát alig 40 kilométer választja ei 
az 1. hadseregtől, amely Kölntől 
délkeletre gyors ütemben zárkó­
zik fel a Rajnához. Ezek a kötelé­
kek

elvágták a Köln és Bonn kö­
zötti országutat s ezzel meg­
akadályozták a menekülő né­
meteket abban, hogy elérjék 

a bonni hidat. .
Az amerikaiak tegnap este 3 kilo­
méterre voltak a Rajnától és váh 
lúgos helyzetbe hozták a bonni 
helyőrséget. Távolabb északra a

szövetségesek felszámoltak né­
hány kisebb terepzsákot és Köln 
és Duisburg között megszállták 
az egész rajnai partvidéket.

Szövetséges ágyúk már a
Ruhr-vidéket lövik.

A weseli körzetben továbbra is 
heves a harc. A németek időt pró­
báinak nyerni a Rajira keleti 
partján, hogy a nyugati parton 
szétvert seregeiket rendbehozzák. 
Brit és kanadai csapatok egyre 
szűkebbre szorítják a német híd­
főállás területét. /

A Rajna-videken a szövetsége­
sek több mint 68.000 foglyot 
ejtettek az offenzíva folyatnám 
A kölni székesegyház tornyai 
érintetlen állapotban emelkednek 
az ég felé. Egy tudósító leírása 
szerint sok német ezt kiáltozta a 
bevonuló szövetséges katonák­
énak : „Hála Istennek, hogy végre 
ideértetek, öt éve várunk rátok !“ 
Kölnben szinte alig van aláakná­
zott ház, vagy farkasverem, ami 
arra. mutat, hogv a németeknek 
nagy sebtében kellett kivonulniuk 
a városból.

Légitámadások 
német száfa?fö dl és vízi 

hadicelpcniok ellen
Loudon, március 8. (MTI) Éjjel 1250 

argói bonifcavtií? Dessaut, Hnrbnrgot és 
Schleswig—hol.ilcini olajtelepei támadtak. 
Éjjel isméi bembatámadás érje Berlint. 
Február 20. óta egyetlen olyan éjszaka 
sem volt, hogy angol homítézók ne tá­
madták volna a német fővárost. 900 ame­
rikai bombaveíö 20 angol vadászgép kí­
séretében lecsapott három derimandl 
bcnzoltelcpre és egy elajfiremitóra. vala­
mint Siegen va-'iíü csomópontra Közép- 
Németországben. Angol lromfcavetíík né­
met hajózási utakat támadtak Norvégia 
és Dánia közöst, egy kereskedelmi hajót 
elsüllyesztettek a Skager,vakban és egy 
hárkarajt támadtak a Kollegái vizein. 
Két bárkát felgyujiotiak, illetve süllyedik 
félben hagylak.

mellékes ügy-bele a tavaszi vetést, 
hanem minden lehetőt megmoz­
gat érdekében. A szakszervezetei: 
tagsága tud a legtöbbet tenni 
a hiányzó földmüvelö-cszközö^ 
szerszámok előteremtése és elké­
szítése terén is.

Végül, a Nemzeti Segélynek 
mint * Nemzeti Bizottság Által

életrekeltett szervnek, be keli 
kapcsolódnia ebbe a munkába is. 
A Nemzeti Segély feladata az 
is, hogy a jövetbe látva olyan 
intézkedéseket tegyen, melyek 
eleve megakadályozzák az élelme­
zési katasztrófa bekövetkezését 
A Nemzeti Segély lehetne az a 
szerv, mely » mezőgazdasági kézi-

szerszámok gyűjtésével, elosztá­
sával' és felkutatásával lendítené 
dőre a kertgazdálkodást. • 

Hatalmas mozgósítást kell vé­
geznünk mindenütt, ahol csak 
lehetséges,, Meg kell értetni szer­
vezetekkel és emberekkel egy­
aránt a kérdés \ komolyságát és 
nag* bordereiét.

i.t,
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Szövetséges siker az olasz fronton
London, március 8. (MTI) Olaszország- i »égéséit előrenyomultak, főbb mint 1280 

ban a Bologna—plsiolal országúitól nyu- I foglyot e/tettek, kilenc falut éa bat he­
gül ra indított támadások során a szőrét- 1 gyei megszálltak.

Hét km-re MandaSaytól
Washington, március 8. (MTI) Mac 

Arthur ma reggel közölte, bogy a szövet­
ségesek folytatták Formosa léglúton való 
semlegesítését. A szövetségesek olsüly-

lyes«tettek, Illetve megrongáltak 11 kü­
lönféle ájtipusú Japáa hajót.

Burmában Mandalaytól 7 km-ré van­
nak * brit csapatok és a váró* már fcl- 
>ö«| »láthatáron.

A Gröza-kéiSmng megalakulásával 
megoldódon a román kormányválság

Bukarest, március 8. A román 
kormányválság, amely RaJescu tá­
bornok lemondása óta tartott, meg­
oldódott. Dr Pttre Groza, a demo­
kratikus Ekésfront elnöke, aki 
Radezcu kormányában helyettes­
miniszterelnök volt, alakította meg 
az uj kormányt. Miután nem sike­
rült megnyerni a Martin-lé le paraszt­
pártnak és a liberális pártnak a 
király által kívánt támogatását. Groza 
támogatásuk nélkül alakította meg 
az uj kormányt Tatarercu volt mi­
niszterelnök bevonásával.

Bukarestben a kormány megala­

kulását megelőzően többszázezer 
ember tüntetett az Országos Demo­
krata Arcvonal kormánya mellett. 
Kolozsvárott is hatalmas tömegtün­
tetés volt, amelyen a dolgozók a 
demokratikus pártokból alakított 
kormány megbízatását követelték.

Groza miniszterelnök bemutat­
kozó beszédében a nép támogatását 
kérte a kormány részére, majd ki 
jelentette, hogy a legsürgősebb te­
endőknek az állami gépezetben le­
folytatandó tisztogatást és a föld­
reform megvalósítását tartja,

Külföldi hírek
Tito-kormány

Jugoszláviában
London, március 8. (MTI) Ju­

goszláviában ideiglenes kormány 
alakult Tito marsall elnöksége 
alatt. A külügyminiszteri tárcát 
dr. Subasics Iván, az előző minisz­
terelnök tölti be.

Az olasz^-csehszfovák 
diplomáciai viszony 

újraíe vétele
Louden, március 8. (MTI) As olasz 

kormány felvette a diplomáciai vwzooyt 
a szabad Csekssttová-kiával. Csehszlovákia 
Vladimir Vaneket nevezte ki római kö­
vetévé.

A német haderő teljes szétzúzására 
irúnyűló tervek megvalósulóban yánnak

_ A moszkvai rádió heti szemléje. —
Moszkva, március 8. (MTI) A legutóbbi 

napokban Kelct-Némeiországban újra 
nagymértékben megváltozol! a stratégiai 
helyzet. Azok a hatalmas csapások, ame­
lyeket ez 1. bjcloruse arcvonni csapata! 
Zsukoe marsall vezénylete alatt 6s Roke- 
szovSzkl tábornagy csapatat «hUk az 
ellenségre, már nagymértékben éreztetik 
halasukat minden vonalon, A VörSS Had­
sereg előnyomulása következtében a né. 
ineteknek se volt az Igyekezetük, hogy 
levágj £k a Berlin felé kiálló «tét, azon­
ban a Beillőtől északkeletre áll A szovjet 
csapatok gyors előnyomulása folytán ez 
a terv fttsfoemcnt. A németek pomeránial 
helyzete éppoly reménytelen, mint ami­
lyen reménytelen égés« Németország ha. 
dihelyacte Is.

A szövetségesek dj sikereket értek *1
Nyugat-Európáhan Is, angol-amerikai kö­
telékek március C-án elfoglalták Kölnt, 
llyképpen kijutottak ezen a ponon Is a 
Rajna-vonalához.

Churchill minise terelnök * nyugat­
európai fronton tett álja »órán a 
2|. Slighlander-tiadosztály tisztjeibe« és 
katonáihoz Intézeti, beszédében ezeket 
mondoitn : „Hamarosan túljutunk • Raj­
nán. A másik oldalon * távolban vitéz 
orosz csapatok fejlesztik ki támadásukéi 
A Vörös Hadsereg főparancsnokságának 
és aa angol-amerikai csapatok parancs­
nokának hadiicrvel IHtlcr-Nőmetorszáe 
haderejének teljes és végleges szétzúzá­
sára megvalósulóban vannak. Ezeket a 
terveket a krími konferencián egyeztet­
ték össze. Németország különösen keleti 
f -tományaiban veszített most nagy tertt- 
1 eket.*

tábornok, német veCérker!

Uj férfin és nóiruha- 
neműt a legmagasabb 
napiárban veszek

FRIEDMAN
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főnök beszédében ezt mondottal „Kelet- 
Némelorsz,ágnak újra azzá kell lenni, ami 
a múltban volt-“ Ml nagyon jól tudjuk, ml 
volt Kelet-Porosznrszág a múltban: a po­
rosz militarisms«, a támadó német agresz- 
•sctÓ, a „Drang nach Ost«n“-po1ifóknbáJása. 
Kelet-Enróp* és a* egész világ meghódítá­
sának bűnös eszmél melegágyra találtok 
Veict-Poreszorseágban. Látjuk tehát, 
hogy miről ábrándozik még ma Is Gudc- 
rlan. Szerielcazlsljuk ezeket a raWóáb- 
ríniteknt. A krimi konferencia határosa­
in! ely intétfccÓésdtcl tevtalniacnak, me­
lyeknek végrehajtása lebetcilenoé tesM fi 
síimet imperlnüÍBraas s mlHtsrlzmns fel­
támadását. E^rík Ilyen luíézskedéa Né­
metország területének megszállása.

1010-ben is alkchnfcSték Némtországgn' 
«et * módseert. Akkorában azonban csa­
pán Németország területének egy rászí! 
— méghozzá jelentéktelen részét —, a 
ütajnamentt területet szilit5* meg. Akku; 
megszállták Kölnt Is, melyet az amerikai 
csapatok most elfoglaltak. A megszállás 
nagyrészt csak Jelképes rstb A németek 
hamarosan különböző politikát, diplomá­
ciát éa gazdasági machinációk révén, al­
kudozás tárgyává tették a Rajna-vidék 
megszállásának kérdését. Végűi elérték a 
megszállt területek Idöclőttl felszabadítá­
sát. Ezt n németek, mint tudjuk, Jól.ki­
használták. Sigtried-vonudat építettek 
mögötte fegyverkeztek és új hódító há­
borúkra készültek. /

így volt a múltban, de nem szabad Így 
lenni a jövőben. A német hadsereg vég- 
'e»es szétzúzása nt#n a Vörös Hadsereg­
nek és a nyugati szövetséges hadseregek­
nek meg kefl szállniuk Németország 
egész területét. Ás Egyesült Nemzetek 
megszálló csapatai nem fogják megen­
gedni, hegy Németország még egyszer egy 
pnsztító háború előidézőjévé váljék."

Szappannakvaló zsiradékot 
faggyút, olajat veszek

$a$gó*$ia&panüxem
Ajánlatokat A d o r j á n-c égnél, 
Feicnc József»út 83, az udvarban.

IAPZARTA UTÁN
London, március 8. Eisenhower tábornok KhsinsrfnáM 

ínintití hrtí/v az 1 íunenkai hadsereg Bonn cs Koblenz közöl BÄÄ a min,! átkrlíst *. mAídlöállást lítcllc.l a folyó 
keleti partián. Bonn egyetemi varos ielerésze mar az amerikai csa 
patok kezén van.

SturdzB román hercej mammutbirtokál 
kiosztották a parasztok közölt

Csalhó község határában van 
Stiirdza herceg 56 ezer hektárt ki­
levő hatalmas birtoka. A Beszterce- 
völgye hét községének parasztjai 
Csalhó községben gyűlést tartottak 
és elhatároztak a mammutbirtok el­
kobzását. Az ülés után a parasztok 
azonnal munkához láttak. A kastély 
egyik szobájában megnyitották a

földosztó-bizottság irodáját. Külön 
bizottság alakult azoknak a vagyon­
tárgyaknak a kezelésére, amelyeket 
nem oszlottak lel a parasztok kö­
zött. Ezeket a vagyontárgyakat a 
hét falu lakossága közösen fogja 
használni. A nagybirtokot 10.000 
paraszt között osztották íeL

Bús riport Debrecen fővárosi 
lul^íeíésvt üzleti életéről

Amikor a budapesti lapokban 
megjelent az első cikk arról, hogy 
Debrecenben csilingelő villamos- 
kocsik és tejszínhabos kávé fo­
gadja az érkezőket, sokan felke­
rekedtek, hogy kiélvezzék ezeket 
a békebeli állapotokat.

Valóban élénk „közgazdasági 
élei“, vagy beszéljünk nyíltabban: 
üzleti élei fogadja az érkezőt. Ha 
azonban egy kicsit mélyére né­
zünk ennek a nagy üzleti eleven­
ségnek, szomorú jelenségeket fo- 
qunk észrevenni.

Minden második üzlethelyiség­
ben bodegat találunk. Beszéltem 
olyannal, aki lejött Budapestről 
élelmiszerért, hogy azt éhező csa­
ládjának felszállása, de itt ma­
radt. Itt marasztotta ez a remek 
„üzleti élet“. Két nap alatt helyi­
séget kapott, ipart váltott s' azóta 
sok-sokezer pengős heti jövede­
lem boldog tulajdonosa. Eszeágá- 
ban sincs visszamenni Budapestre, 
felcsapott bodegásnak.

A kalkulációt bárki ellenőriz­
heti. Ismerjük a piaciárukat. egy­
szerű számtani művelettel utána­
nézhetünk, hány százszázalék 
hasznot hoz a libasült, a forró 
sültkolbász, a kemény tojás és a 
hideg fastrozott. Mégis, úgylát­
szik, eddig senkinek sem ju­
tott eszébe, hogy élelmiszertör­
vényeink vannak,' az árakat is 
ellenőrizni szokták. Senki sem 
kérdezi, hol vásárolnak, mit ke 
résnek, milyen forgalmat csinál­
nak : felvirradt, íme, végre a 
„szab a d“-kereskedelemnek. E~ 
a szabadkereskedelem ma azt je­
lenti, hogy mindent szabad a ke- 
resicedclemben.

A cukrászdát egy kitűnő textil- 
szakember vezeti. A fuvarozó 
élesztőt és kekszet árusít, a cu­
korkaüzletben pirított borjúméin! 
szolgálnak fel. Nincsenek ipar­
jogi aggályok vagy qátlások. 
A versenytársak nem versenyez­
nek egymással. A vendéglőst hi- 
degenhaqyja, hogy a cukrászdá­
ban tormásvirsllit árulnak, a cuk­
rász nem bánja, hogy süteményeit 
a cukorka- és csemegeüzlet is 
árusítja. Megszűnt az üzleti félté 
kenysc_q,_ íme, még a versenytár­
sak között is teljes egyetértés ho 
nof- pz a béke s ez a kereske­
delmi szabadság azt mutatja, hoar- 
minden elkél, a fogyasztó minden 
árat meqfizet. Mindenki megél 
azon az egy gyékényen, amelyen 
versenytársaival együtt árul.

Ecetet vettem. Nagy öröm volt 
amikor hazavittem sjnvgy bánat 
amikor a savanyútüdö megfőtt 
Az ecet ugyanis nem volt sa­
vanyú. Valamikor fokra mérték 
az ecetet. Aki ttzhidrátns ecetei 
vásárolt, annak ttzhidrátos ecetet

lomás ellenőrizte. Most, persze, 
nincs még meg az a teljes állami 
apparátus, ami az élelmiszertör­
vények ellenőrzéséhez szükséges. 
De bennünk, magunkban, megvan 
a törvény. S azt tudva, meg is 
kellene tartanunk, mégha tudjuk 
is, hogy megszegéséért nem jár 
büntetés.

A közönség, persze, megsínyli 
mindezt. Napról-napra drágábban 
veszi meg mindennapi szükségle­
tét. Az élelmiszer-spekuláció egé­
szen nagy méreteket öltólt. Az 
éhség naponta újabb és úiabb 
szcizalcat hajt Le Budapestről Deb­
recenbe. Ez a közönség felveri az 
árakat s felvásárol mindent, amit 
a helybeliek ma már nem tudnak 
megvásárolni.

FAY ÁRPÁD.
■ ............ ..

Elindult Budapestről 
az első g, ermekszáliítmány

A Nemzeti Segély közti, hogy csütörtök 
reggel elindult Budapestről Debrecen felé 
:m első gyermaksr.állító vonat. A vonat 
minden percben befuthat. Felhívja ezért 
a Nemzeti Segély azakat a családokat, 
amelyek gyermekek ellátását vállalták, 
iiogy érdeklődjenek a Nemzeti Segély 
irodájában (B«itiiyány-u. 9.), vagy ■ 
sártöknél, szakszervezeteknél, liíegkiínL 
kán, városházának a gycrmckakclóvat 
i»gla!kozó osztályánál aziránt, hogy 
megérkeztek-e már a gyermekek és meg­
érkezés iik ultin azonnal jelentkezzenek s 
gyermekek átvétele végett as tdegklinl- 
káe,

■  ..... —» ------ ——
Szombaton lesz a budapesti 
gyermekek vidékretejepítése 

kérdésében a Nemzeti Bizottság 
ankétja

A Nemzeti Bizottság tegnapi ülésén el, 
határozta, hogy a budapesti gyermekek 
vidékretclepítésének kérdésében a politi­
ka! pártok, szakszervezetek, egyházak és 
társadalmi egyesületek bevonásával an- 
kétot tart As ankétet a városháza 
18. számú szobájában tartják meg seonr- 
baton, február 10-én délután 2 órakor.

Ilajdúszovát szeretettel várja 
a budapesti gyermekeket

Hajdúszovát népe megértó szeretettel 
várja az é' zö budapesti gyermekeket. 
A súlyos élelmezési viszonyok idejére 
150 gyermeket vesz magához, 50-et pedig 
pedig őrük befogad Hajdúszovát jószívű 
lakossága.

Az éhező borsodi bányászok részére 
Hajdúszovát 48 q búzát, 18 q tengerit, 
5 q babot, 3.20 q borsót, 2.5 q lisztet, 
15 kg sna Ionnál, 8 kg füstölthúst ás 58« 
pengőt gyűjtött a Demokratikus Ifjúságum wkiMay «*££«•£
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Szakosíts Árpád
« „Népszava“ főszerkesztője, a 
Szociáldemokrata Part eggik ve­
hetője párnapos tartózkodásra 
Debrecenbe érkezett.

Szakasits Árpád több mint tiz- 
hónapi bujdosás és illegális 
m link a után vette át ismét, mint 
főszerkesztő, a „Népszava“ veze­
tését s állt élére a szociáldemo­
krata munkásmozgalomnak. Sza­
kasits Árpád neve már a német 
megszállás előtti években össze­
forrott a nemzeti függetlenségi 
mozgalommal. A Szociáldemo­
krata Párton belül ö volt az, aki 
<1 nemzeti összefogás gondolatát

saiíojm, u „íwfjS'íuvu « nem-
zeti szocializmus' és ngilasok el­
leni harc, nemzeti füg (/ellen­
ségünk biztosítására iránguló 
küzdelem szolgálatába ólliiottá. 
A múlt év márciusában a Gestapo 
pribékjei elől neki is menekülnie 
kellett, az üldöztetés azonban 
nem riasztotta vissza attól, bogii 
továbbra is irángtísa pártja mun­
káját s résztveggen a maggar de- 

/mokratikus pártok harci szervé­
nek, a Maggar Frontnak a meg­
teremtésében és munkájában 
Az illegális maggar fügyetlensém 
mozgalomnak mindvégig eggik 
harcos, vezetőtagja volt.

Szakasits Árpád debreceni tar- 
tó-’-ndását felhasználta orra, hon” 
íj Maggar Kommunsta Párt vezé­
rének. Rákosi Mátgásnak buda­
pesti tartózkodása során a Szo­
ciáldemokrata Pártban tett láto­
gatását viszonozza.

__ -***«.' Il<"

Nem igazolt filmesek
A Magyar Müvéeeek Szabadszer vezeté­

kek filmosrt'álya közétette a raeira igazol­
tak első listáját. Nem igazolták többek 
között Bártky Viktor rendezőt, Lévay 
Béla és Szentpály István fita gyárt öt. 
Máy-Májusz Tivadart, a Filmiroda volt 
igazgatóját, Rennárd Béla és Beleznay 
István moziéngedélyesckeit, dr. Szentpály 
Istvánnál, a „MoziujsAg“ volt tulajdono­
sát és Váczi Dezsőt, a Szinésakamara 
film'apjának szerkesztőjét.

Meghalt Jaó Tibor 
egyetemi tanár

Joó Tibor egyetemi magántaA&r, törié- 
itelerofilozófus, a Független Kisgazda 
Párt vezetőségi tagja, aki a német meg­
szállás előtt a „Magyar Nemz*t“-ben irta 
cikkeit, majd tevékenyen részlvcM az el­
lenállási mozgalomban — mint a •,Sza­
badság“ jelenti —, tragikus körülmények 
között elhúnyt. Aknaszilánk érte, vér­
mérgezést kapott és az orvosok már 
nem tudtak segíteni rajta.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, 
órát magas 
áron vesz

Kollár érát
KOSSUTH-U. 4.

Vlg-gginli&B-mozgó
Mai műsor:

Kenverharc
Világhírű ee időszeiű amerikai film, 

erdekes kisérómüsorrai 
legújabb orosz- híradó. 

Előadások Hétköznap léi 3 és 4 óra­
kor, vasárnap d. e. 11, d. u. 1, lél 3 
éa 4 órakor. Fénztárnyitás hétköznap 
1 órától, vasárnap 10-től folytatólag.

Ä debrecBm rendőrség 
őrizeSheumíie 
Fekete Bariatsn államtitkon

A debreceni rend őrsiig politikai osztá­
lya esUlUrUMiÜn a koradélutóiU ó rákit au

őriEL-lbcvetle dr. Fekete Bertalant, 
a KiHlay- és Sztöjny-korniény volt 

közellátási államtitkárát,
3*1 néhány nappal ezelőtt érkezett Deb­
recenbe éa Szolgálatiétetre jelentkcsetl a 
közellátási minisztériumban.

Fekete államtitkár Igen tevékeny mű­
ködést fejtett ki a reakció érdekében. 
Neve először akkor szerepelt a nyilvá­
nosság elölt, amikor mint mezőcsátl fő- 

az 1G32-CS időközt választáson

a legkíméletlenebb eszközökkel Igyekezett 
letörni az ellenzéket Később, Miskolc 
polgármestereként 1* a borsodi jobboldal
egyik oszlopa volt

Érdemeit akarta jutalmazni a kormány, 
amikor kinevezte Jüresek Béla miniszté­
riumában először miniszteri osztályfő­
töknek, majd államtitkárnak. Korlátlan 
hatalmú diktátor és a hírhedt Jaresek- 
íerv végrehajtója volt. A Népbíróság 
előtt fog most felelni Fekete Bertalan a 
szélsőjobboldali gazdaságpolitika érdeké­
ben folytatott népellenea tevékenysé­
géért.

Nagy nehézségeket kell leküzdehie 
Hajdú megyének a mezőgazdasági

munka megindítása érdekében
A mezőgazdád ági munka meg­

indításának égető szükségessége 
minden gondolkozó ember előtt 
nyilvánvaló. Ha a problémákat 
nem tudjuk megoldani és kész­
leteink elfogynak, néhány hónap 
múlva éhínség lesz.

A helyzet Hajdú megyében 
meglehetősen súlyos, amit a kö­
vetkező statisztikai adatok iga­
zolnak.

Debrecen város és Hajdú vár­
megye területén 338.000 katasztrá- 
lis hold szántóföld van. Ebből 
1943 őszén 143.427 holdat .vetet­
tek he, 1944 őszén 20.873 holdat. 
Ez mindössze 14.5 százaléka a ré­
ginek, vagyis kereken 6 százaléka 
az egész szántóföldnek. Tavasz- 
szal megművelendő lenne 317.427 
katasztrális hold, ‘tehát az egész 
terület 93 százaléka. Jelenleg van 
2908 ló, ezzel szemben volt 
27.471. Az ökörállomány száma 
1675, a tehénállományé 1975. Ez­
zel szemben a szarvasrnarhaállo-

m árnyunk 65.974 darab volt. 
A meglévő igavonókkal — ha 
egyéb célra nem veszik igénybe 
azokat — 23.300 katasztrális hol­
dat lehet megművelni.

A megmaradt földterület meg­
művelésére szükség volna 625 
traktorra, ha azok 60 napon át 
megszakítás nélkül üzembeheiyez- 
-etöki lennének. Ezzel szemben 

80—90 üzemképes traktorunk 
van. A traktorokhoz 36.000 mázsa 
hajtóanyag, 1500 mázsa kenőolaj, 
300 mázsa tisztabenzin és 301) 
mázsa gépzsír kellene.

A szükséges vetőmag-anyagok­
ból 79.700 mázsa tavaszi búza­
vetőmag, 12.470 mázsa árpavető­
mag, 7874 mázsa zabvetőmag és 
91.240 mázsa hüvelyesvetőmag 
hiányzik. A tengeri- és napra­
forgóvetőmag kellő mennyiségben 
megvan.

Hiányzik még 122.000 mázsa 
vetöburgonya, 2982 mázsa répa­
mag és 1975 mázsa kölesmag.

Elfogták Here&egti orvosfőhadnagyot, 
ítkurai fobhkezét

Barát Mihály, a Magyar Kommu­
nista Párt dura-tiszaközi titkára a 
rendőrség kezére juttatta dr Herczegh 
Tibor orvost őh a gy n agy ot, Murai 
Lipót alezredes jobbkezét. Herczegh 
a nagykátai kiegészítőnél a munka­

szolgálatosokat vizsgálta felül és 
ebben a minőségében hatalmas ősz- 
szegekért egészséges embereket fel­
mentett, mig súlyos sz'erviszivbajban 
szenvedőket, sőt nyomorékokat is, 
az ukrajnai vesztőhelyre küldött

álam rat gi igazé’?.' nyofiks! Kereskedett 
Sagest Hintés miniszteri esziü|.aa«csas

A budapesti rendőrség letartóz- 
íalla Marx Béla Losonczi-utcai 
lakost, mert feljelentés érkezett, 
hogy lakásán nagymennyiségű 
zsidó- és más eredetű lopott hol­
mik vannak felhalmozva. Marx 
Bélánál igazolványt találtak, 
amely szerint a honvédelmi mi­
nisztérium alkalmazottja és más 
munkára igénybe nem vehető. 
Marx elmondta, hogy az igazol­
ványt dk. Kaposi Miklós honvé­
delmi miniszteri osztálytanácsos­
tól kapta, akivel egy házban
lakik. .

Kaposi a rendőrségen beis­
merte, hogy Budapest felszabadu­
lása után igazolványokat nyom­

tatott, mert így akarta a hivatali 
munkára jelentk ező honvédéi mi 
minisztériumi tisztviselőket min­
den más munka alól mentesíteni. 
Személyes ismerősei is kaptak 
ilyen igazolványt. Bevallotta, hogy 
500 blankettát osztott ki. de csak 
300-an jelentkeztek munkára. A 
házkutatás során még 70 kitöltet­
len igazolványt találtak és külön­
böző minisztériumi pecséteket. 
A lakásban tekintélyes élelmiszer­
készletre is bukkantak. A rendőr­
ség most nyomozza, hova kerül­
tek a munka alól mentesítő iga­
zolványok és hogy jutott Kaposi 
a tekintélyes élelmiszerkészlethez.

APOLLO-MOZ1 I 1 Csokonai-szinház |

Az orosz filmgyártás kimagasló
Ma, pénteken

alkotása HIVATALNOKPárttitkár 5 ttttAsí
Előadások: d. u. 1, fél 3 és 4, Előadás kezdete fél 4 órakor

vasárnap d. e. 11 órakor is. Teíeíunjegy rendelés. 110.

Nyilt beszéd
hangzott el legutóbb a Kisgazaa 
Párt helyi szervezetének értekezletén. 
Tildy Zoltánnak, a párt elnökének 
szavai nagyon sok kérdést félreért­
hetetlen módon tisztáztak. Sürge‘ e 
a nemzeti hadsereg felállítását, 
gyors földreformot, a reakció ellen 
kíméletlen harcot és a pártok össze­
fogását hirdette. Örömmel állapítjuk 
meg, hogy a magyar nép jelenlegi 
harci programmjában egyetértünk a 
Kisgazda Párt vezérével. Tildy sza­
vai szétoszlatták azt a hiedelmet, 
azt a csöndes vagy, nyilt gyanút, 
hogy a Kisgazda Párt a Nemzeti 
Parasztpárt és Magyar Kommunista 
Párt földreformjavaslatát nem he­
lyesli. „Ne módja senki, hogy a mi 
pártunk még csak meg is akarná las­
sítani a földreform végrehajtását.“

Éles szavakkal fordult a bűnös 
mult, a reakció ellen. Szavait meg- 
elégedészel vettük tudomásul akkor 
is, amikor kijelentette, hogy a Kis­
gazda Póriba beférközni igyekvő 
konjunktúrái, vagy reakciós erőket 
a legkíméletlenebbül ki fogják pusztí­
tani. „A párt keretén belül nem 
tűrünk meg reakciós elemeket.“ Lz 
a nyílt beszéd megőrzi a párt be­
csületét és biztosit ja a demokratikus 
pártok valóban testvéri összefogását. 
„Mi magunk a becsületes, őszinte 
együttműködést akarjuk szolgálni 
valamennyi magyar politikai párttal, 
mely a kormányzóiban résztvesz,“ 
Meggyőződésünk, hogy ha a Kis­
gazda Párt tömegei felzárkóznak 
pártelnökük szavai mö*é és azokat 
tetteikkel megvalósítják, a nemzeti 
összefogds nagy munkája, a demo­
kratikus építés hatalmas lendüle­
tet nyer.

Március 21-én összeül 
a budapesti

tőrvényáatcjsagi bizottság
A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front 

pártjai kijeSöílék azokat a tagokat, aki­
ket Rsáape*» 120 tagú törvényhatósági 
bízetisáflába küldenek. A törvényhatósági 
bizottság Gerö Ernő kommunista bizott­
sági teg elaökiísSvel március 21-én tartja 
ünnepélyes alakuló ülését a Zeneművé­
szeti Főiskola dísz# *ro« ében.

Éiellogiffiglsni 

fegyh&2ta Hélt 
a Népblróség 
egy gyilkos nyilast

A budapesti Népbiróság — mint a 
„Néplap“ beszámolt róla — a Zcneaka. 
déntia kistermében sorozatosan tárgyalja 
a letartóztatásban lévő nyilas gyilkosok 
ügyéi

Frank Kálmán 17 éves inas azzal a 
váddal került a Népbiróság elé, hogy 
résziveit az Andrássy-úii nyiiasliázban 
rendezett vadállati kínzásokban, több­
ször Kísért úgynevezett ,,halálcsoportot“ 
a Dnnapáttra és egyik ilyen akció során 
agyonlőtte Bretíschncider cipogyárost és 
fiát. Az alacsony termetű nyilas csavargó 
össze-vissza baandozoft a Népbiróság 
előtt. A tanúk azonban ellene vallottak. 
Amikor Drucker Sándorné tanú elmon­
dotta, bogy a nyiiastauyán levetkőztették 
az áldozatokat, gyertyával égették a tal­
pukat és borzalmasan ütlegelték őket, 
Frauk beismerte, hogy résztvett a kín­
zásokban. A Népbíróság Frank Kálmánt 
— tekintettel fiatal korára — 16 évi
fegyházra ftélte.

A következő váltott Horváth Ferene 
cukrász, akit nyHasfcSriíitben „Csont- 
törő Feri“ néven becéztek. A Népbíróság 
Horváth Ferencet életfogytiglani fegy- 
házra ítélte, mert résztvett egy romén 
állampolgár meggyilkolásában éa t gy 
fiatalkorú leányon tiaei»lfat*aitnuvgávaf 
eeíesakiH tiStwlaii *
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Gergely Sándor elladása a Szovíel egyetemeiről

N

A Debreceni Egyetemi Körben tegnap 
Gergely Sándor, a Moszkvából hazatért 
író tartott előadást a Szovjetunió egye­
temeiről és főiskoláiról.

_ A Szovjetunióban teljes tanszabad­
ság uralkodik — mondotta. —-Az egye­
temi hallgatókat dolgozó munkásoknak 
tekintik, ezért tehát az államtól fizetést 
fcapnak. Viszonzásképpen oklevelük meg­
szerzése után kötelesek 3—5 évre állami 
szolgálatba állni. Az állam minden esz­
közzel támogat minden tudományos mun­
kát. A tudományos Intézetek egész sora 
dolgoizk azon, hogy a Szovjetunió dolgo­
zóinak az életét kellemesebbé tegye.

Az egyetemek arra törekednek, hogy 
a hallgatók inkább egyes részletkérdés­
ben alapos képzettségre tegyenek szert. 
Külön egyetem neveli a Szovjetunió re- 
pülőmérnökelt, hajómérnökeit, történé­
szeit, irodalomtudósait.

— Sajnos, a magyar nyelvet és Irodal­
mat nagyon kevés helyen tanították 
— mondotta Gergely Sándor —, ' mert 
nem tudtak megfelelő előadókhoz jutni. 
Pedig ez a kérdés Is, éppen úgy, mlal 
minden más Irodalmi vagy tudományos 
kérdés, nagyon érdekli a Szovjetunió 
polgáraik

SZÍNHÁZ
A művész? célokért szállt síkra a színészek szakszervezete

A színészek szakszervezete tegnap reg- működni nem Ind. A színház kultúráiig
gél rendkívüli ülést tarlóit a senk szerve­
zeti székházban. A rendkívüli gyűlés tár­
gya a fizetések rendezése, valamint a 
színház igazgatói és a társulat közöl! 
felmerült nézeteltérések voltak.

A két és félórás megbeszélések ered­
mények épen a színészek szaksservezete 
elvi jelentőségű döntésben leszögezte, 
hogy a jelenlegi igazgatókkal. Bihart Ist­
vánnal és Lindenberger Gyulával — mi­
után azok mű vészeli intézmény veze'é- 

alknlmstlsnok — egyűtt-

érdekei kívánatossá teszik, hogy a szín­
ház vezetését De esi Jenő vegye át. Kére­
lemmel fordul továbbá a szakszervezet a 
váiros vezetőségéhez. hogy — mint. a 
múltban is — a színház-számára lehető­
ség szerinti szubvenciót biztosítson.

A fontos és érdekes ülés meghozta 
végre a.at az eredményt, melyért mi e lap 
hasábjain — a város jelentős kultúr- 
’ényezőivel karöltve — már hónapok óta 
harcolunk.sé"p tettesen

A debreceni honvérfkőrház 
betegeinek kérése

A Hatvan-u. 6. szám alatti Vöröske­
reszt-kórház honvédljiórházzá alakult. A

PARTHiR
A Független Kisgazda Párt vasárnapra 

tervezett nagygyűlését, amelyen Tildy 
Zolii ám országos elnök kívánta tájékoz­
tatni az eddigi eseményeikről a párt ta; 
ja.il, bizonytalan időre — közbejött aka 
dályok miatt — ellialaszitoiták. A gyűlés 
megtartásáról a párt tagjait keltő idő­
ben értesíteni fogjuk.

>'

Ipartestületi köz’emányek
Értesítem a sütű-szakoszjály tagjait, 

hogy a faellátás ügyében fontos értekez­
letet tartunk f. hó 10-én, szombaton 

I délután 3 órakor rendőrség', III. e. 86. sz. 
szobájában. Elnök.

Férflszabáiparosok szakosztálya f. hó 
10-én. szombaton délelőtt 10 órakor kezdi 
a’ segély kifizetését. Kéri a jogosult tag­
jainak hozzátartozóit, hogy a pénz át­
vétele végett pontosan jelenjenek meg 
rendőrség III. e. DG. sz. helyiségében. El­
nökség.

....... .

HALÁLOZÁS. Szabó Sándor 28 éves 
koriban elhunyt. Temetése szombaton 
délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőben. 
La'-ás: Barcaság-u. 24. Gebauer temet­
kezési vállaltat.

Kaczántiy András 24 éves korában el­
hunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 
óraikor lesz a Közteme.tőben. Lakás : 
Barcaság-u. 24. Gebauer teme tkezési vál­
lalat. •

„yátszz"

g.i,afeiégu$

Me<?b?z ató! - Diszkrét! 
fopad ft—2-1 g.
yCianw //Wr-w. 54.

VESZEK, ELADOK
minden i'éie lüszert 
és rövidárut

kórház betegei kérelemmel fordulnak 
Debrecen város közönségéhez, hogy 
— mivel Debrecenben és környékén hoz­
zátartozójuk nincsen — éppenúgy, mini 
a fogolytáborokban, itt is támogassák 
őket szer ele [csomag j a ik k al.

Hitdímcnvek
Értesítem a fürdőző közönséget, hogy 

a fed élt uszoda közös használata március 
hó 11., 12., 13., .14. és 15-én reggel 8 órá­
tól délután 3 óráig a polgári lakosság 
rendelkezésére áll.

A thermálíürdő is folyó hó il-ig be­
zárólag ugyancsak 8—3-ig vehető 
igénybe. Március hó 12-től azonban reg­
gel 7-től fél 12-ig^ használható a tliermál- 
fürdő éspedig a kővetkező beosztással ; 
Vasárnap, hétfő, szerda, péntek férfiak, 
nak; kedd, csütörtök, szombat nőknek.

Debrecen sz. kir. város gazdasági "így. 
osztálya nagyobb mennyiségű zabot és 
szá'asfiakarmányt óhajt besizerezni.

Felhívom mindazokat, akik felesleges 
készlettel rendelkeznek, hogy eladási 
szándékukat (városháza, félemelet, gaz­
dasági ügyosztály 1. számú szobai je­
lentsék be. Gazdasági tanácsnok.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Díi. TAI5I.HKA ISTVÁN 

Szerkeszti : 15 A DÓ ISTVÁN. 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- és 

k’adóvállalat körforgófiénén Debrecen, 
József királyi herceg-utca IS. szám.

Felelős nyomdaigazgató Ménes János.

Zsírt, cukrot, tejterméket, mérőt

vásárol Eső Stilágysi” 

bálié, falatoz#,
Csapó-ufca 5. Alfőldl-palofa mel’ef.

5» CA
mArchifl ft. néntek

/

Legmagasabb
áron veszek 
lófatkot, marhafarkot és 

sortét hár miiven mennv’sépben

NAGY GYULA

Veszek és eladok
szoba», konyhabútort, rekamiét, 
foieilt székeket,- szőnyegeket, férfi» 
és női bundakabátokat, férfi- és 
női ruhanemue«.et, író» és varrógé­

pei, gramofon-lemezekei,

MEZEI GYULA
s? " ' --es/?#’..ri . ,
POZSONYI-UT 23. szám.

Józset kir. hg.-utca 50. .

r _ / __ j_ _

APaOHIKDEIKSKü
ÁLLÁS

A Magyar Vöröskereszt 
Országos Központja per­
fekt magyar gyors- és 
gépírónőt keres. Jelent­
kezés reggel 9-től 12-ig. 
Kossuth-u. 20. 18Ö

Tanulótcányl felvesz a 
Kozmetika, Svetits-bér- 
ház, fodrász.üzlet. 133

Kádársegéúet és tanulót 
felveszek. Ábrányi, Ven- 
dég-u. 6. ' 127

Egy napszabó felvéte­
lik, Juhász uriszabóság. 
Ilatvan-u. 29. 149

Műszakirajz másolást, 
plakát tervezést és raj­
zolást vállalok. Cím a 
kiadóban. 121
----r^—————————

Azonnali belépésre ke­
resek bejáró takarítónőt 
Csapó-u. 18. III. 3. 249

Gép- és gyorsírónő ál­
lást keres. Cím a kindú-

Egy mindenes fiatal 
leány felvétetik. Cse- 
mefe-u. 20.

Eladó egy papirvágó- 
gép sarokvágóval együtt 
nyomdának vagy könyv­
kötőnek alkalmas. Katz- 
telcp, Gccilia-u. 4. lz.

170

Matrac cs ágybetét el­
adó, vagy varrógépért 
cserélem. KIgyó-u. 10.

132

Egy Underwood író­
gép eladó ! Megtekinthe­
tő : Wesselényi-u. 2. V. 
lépcsőhöz, II. c. 29-a 
(d, u. 4 órától.). 153

Angorngukanc 
Munkás-u. 11.

eladó.
122

LAK4S

Bjeéesek azonnalra két 
esetleg egyszoba, kony- 
hás lakást központhoz 
közel. Csülng-u. 34. 139

Két kvártélyost felve­
szek, Ilonvéd-u. 49. 168

Fiatal házaspár szoba- 
konyhás lakást keres. — 
„Belsőség" jeligére a ki­
adóba. 167

Lakást adriék kijaví­
tásért, cserepei veszek. 
Érdeklődni Csapó-u. 14. 
Bodnár asztalosnál 61

ÜZENET
———___ 1, .......... .

Adler Miksádét Nát­
hán Erzsébet kéri, aki a 
debreceni belklinikán 
fekszik, keresse fel. 248

ifeca;
SIMONFFY-TJICAÓ.

Jöjjön a ÜANCIMG
itincin.ézetbe, Szécnenyl-u 1 b.
Minden csúlöriökon tél 4 órálól, szom» 

baton-vasámap i órától
össztánc

Minden hónap i»én és 15»ér
új tánctanfolyam kezdődik.

KltßBÖ Jazz-zene 
Felvilágosítás naponta 12—2»ig.

Téglásról indult 11/1. 
zlj. gh. számvevő őrv. 
Szákály Jánostól életi­
jeit vár felesége, Balogh 
Irén Debrecen, Széché- 
nyi-ii. 36.' Kéri férje baj- 
társait, aki tud róla, mi­
előbb értesítse. Nyomra­
vezetőt jutalmaz. 152

EGYÉB

Kiadó Andrássy-út 34. 
alatt 1263 öl kertiföld, 

j rajtalevő lakással egyiiit. 
Értekezni Görbe-u, 1. 70

* " —..........
Veszek egy PAF varró­

gép!» jet. Suhajda, Wes- 
selériyi-u. 111. 124

Kiadó Kishegyesen, ko- 
I ve süt mentén 16 és 17 
I hold elsőrendű fekete la-

Inyásföld. ÉirLekeizni Gör­
béim. L W

Orosz, angol és francia 
nyelvű tanfolyam kez­
dődik. U. o. gyorsírás és 
hegedű tanítás is. Árpád- 
tér 45. * 126

Szőlőprésl veszek. Cím
a kiadóban. 143
_......... ... . ..... -

38-as angol cipő, ha­
sonló számú parafa,talpú 
cipőért elcserélhető. — 
Svetrts-bérház, fodrász- 
üzlet. 134

Debreceni határban 600 
kh. szántó felesművelésre 
kiadó. 60 hold tengeri 
felestörésre kiadó. Ér­
deklődni lehel Mikolay 
Istvánnál, István-ut 60.

142

Bombasérült bútorokat 
veszek. Teleki-u. 6. 143

Egy férfi kerékpár vari 
eladó. Apafája, Bellegelő\ 
6. sz. 147

Eladó 1 db National* 
kassza 1 db biliárd aszta] 
Rex. Csillag-u. 41., ke­
resztépület. 26

Fűszcrtizlethez fiókos- 
Slvány eladó. Islván-u. 
25/b.' 151

Hálóbútor és kézikocsi 
eladó. István-u. 60 Ke­
rékgyártó. 150

Házikerl, nagyterjodel- 
rnii kiadó. Megtekinthető 
Debrecen, Hajó-u. 22. sz. 
alatt. — Felvilágosítással 
szolgálnak Hatvan-u. 6.

Mérleg és súly javítás, 
vétel, csere, eladás. —< 
Kántor mérlegüzemben, 
Zsák-u. 11. sz. Hatvan­
utca mellett. 187

Nincs még állása ? 
Jlőbb tanuljon gyors- és 
gépírást a Beszédíró 
lyorsírók Iskolájábau 
Beiratkozás minden nap 
i. e. 9—1-ig. Kossuth-o. 
17. sz. MTI. V

Eladok és veszek hasz­
nált férfi és női ruhát, 
szövetet és vásznat, min* 
den mennyiségben. Ju­
hász, Hatvan-u, 29. 503

Mozaiklapok, AholiU 
lent ezek, fű.részporfor- 
gáccsat kapható a Deb­
receni Mii kőgyárnál, 
Fürdő-utca 2.

Cukorrépát veszek. « 
Hatvan-utca 36. fűszer- 
üzlet 85

Ebédlőhűtor eladó. Do­
hánygyár. Papp segéd­
tisztnél. Konyhabútor
eladó. Dévai-u. 23. sz, 
Létai útnál. . 159

TI. léposőház IV. emelet
29. 154

Aügliasvnált szmoking
eladó. Nagyvárad-u. 13
Juhos. 64

Angoraszűrt veszek
szombaton 10—2 óráig.
Magyar-u. 30. 146

Zongorát vagy pianinót 
ihegvétclre keresek. Cím
a kiadóban. 123

Elcserélem Siemens-tí­
pusú, 2 lóerős, 220/380 
V villanymotoraimat 2— 
3 lóerőig 110 Voltosra. 
Meglekinteni,, lehet Ko­
vács Lajos, Miiklós-u. 9

Rckamié és mindenféle 
kárpitosam kapható. —» 
Major Sándor, Péterfía-u, 
26. szám. 417

Szappanakvaló zsira­
dékot szappanra becseré­
lek, Nagy szappanos. — 
Berek-u. 3. 776

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány ■ st p- 
nolmürostmentes, ki­
adó'. "g van. Frvroit, 
Csapó 24. 865

ti
Eladó gramofon, egy 

szép ingaóra, egy antik- 
óra és egy öttizedes vil­
lanymotor, Rothennere-u 
43. sz. 148

Angoraszőrt, gyapjút és- 
fonalat legmagasabb na* 
piároú veszek-. Szigligeti 
utca 14. 92

Veszek zsákszövetet, 
zsineget, hevedert, szegetj 
rugót. Major, Péterfia-u, 
26. szám. 418

Uj és jókarban lévő 
ruhaneműt vészek. Ta­
kács Gizella, Piac-u. 40.?

Sertést, szarvasmarhát 
a legmagasabb napi 
áron vásárolok. Vadás* 
László, Miklós-utca 43.

3<

Egy szamarat vagy lo­
vat paksussal veszek. —* 
Cím Tegez-u. 27., fűszer- 
üzlet. 157

Bútorokat veszek, ja* 
vitok, egüket a másikért 
is. Tanulókat felveszek. 
Csap. 14. Bodnár aszta*

I


